

## PUNTOS DE SUSCRIPCION.

**PALMA.** Imprenta Balear.  
Rullán, hermanos.  
García.

**MAHON.** Orilla, (D. Domingo.)  
Cabol.

**IVIZA.** Cabol.

Se sale todos los días por la tarde, excepto los sábados.

# EL BALEAR.

## PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Por un mes.

En Mallorca	8 rs.
En Menorca é Iviza franco de porte.	10 rs.
En los demas puntos del Reino, id. id.	12 rs.
Cada número suelto.	1 rs.

PALMA.—MÁRTES 2 DE ABRIL DE 1850.

## ESPIRITU DE LA PRENSA.

### PERIÓDICOS DE MADRID.

EL CLAMOR dice que la oposicion liberal en España confia en el porvenir, y añade:

«Tambien tiene su confianza en la corona, porque ocupa el trono una reina joven, identificada con la causa liberal y unida con el vástago de una familia popular, cuyas relaciones no pueden menos de inspirarle simpatias por los buenos principios y los sentimientos generosos.

En ningun otro pais quizás habrán ocupado el régio tálamo, en igualdad de circunstancias, dos augustos esposos que mejor puedan corresponder á los adelantos del siglo y á las necesidades de esa civilizacion joven y emprendedora que aspira á abrir un nuevo camino á la actividad humana. Ambos deben mucho á la voluntad y á los sacrificios de la nacion: ambos han sentido el influjo de las ideas populares á consecuencia de los enlaces que han unido en nuestra patria á las hijas y nietas de reyes con simples particulares: ambos, en fin, pueden favorecer entre nosotros con su apoyo tutelar una regeneracion fecunda, sacando á este pueblo tan leal como desgraciado del abatimiento en que gime.

EL HERALDO dice lo siguiente sobre la manera que, en vista del resultado de las elecciones, va á adoptar el gobierno francés:

La divisa del general Changarnier: *ninguna consideracion con los revolucionarios* es fácil que llegue por fin á dominar en las determinaciones del gobierno; puesto que como medio de acabar con los elementos de que dispone para su propagacion el socialismo, parece dispuesto á aumentar el depósito de los periódicos, á restablecer el timbre, á introducir restricciones en la ley de imprenta, á diseminar á los emigrados de otras naciones, y á espulsar de París á los obreros que no estén allí domiciliados un año antes por lo menos. Es decir, que lo que parecia motivo de desesperacion, lo es de júbilo y de esperanza; que lo que parecia una derrota, es un verdadero triunfo; bien decíamos nosotros que el gobierno francés á la vista del peligro tomaria el único camino de salvacion. Que no retroceda es lo que se debe desear, y veremos por fin asegurado el orden y el gobierno en la nacion vecina.

EL PUEBLO pide que se hagan reformas en nuestra administracion colonial, y añade:

El estado de nuestras colonias no nos inspira graves temores de una catástrofe próxima, aunque se tienen noticias de las maquinaciones que se fraguan en el extranjero para invadir y sublevar una de nuestras Antillas; pero si la catástrofe tuviera lugar contra todas las probabilidades ¿quién seria responsable de ella? El gobierno, responde la nacion, que devuelve daños por beneficios á las colonias; y nosotros añadiríamos; el gobierno y los que conociendo el mal, no supieron aconsejar el remedio, creyendo como aquel que no eran necesarios, ó que podian aplazarse

indefinidamente las reformas administrativas que hubieran detenido todos los peligros y hecho imposible toda catástrofe.

Nuestras colonias necesitan ahora mas que nunca de reformas; el peligro está en no plantearlas con prudencia y oportunidad, porque si es espuesto no adoptarlas, tambien lo es destruir sus efectos con una aplicacion viciosa y absurda.

LA ESPAÑA se espresa en los siguientes términos:

En los periódicos de París del 20 se habla de una mocion que iban á presentar á la Asamblea nacional 6 diputados de la montaña para rebajar millon y medio de francos del mezquino presupuesto del clero católico: elocuente comentario de un artículo recientemente publicado por uno de nuestros cólegas progresistas en el que escitaba al clero español á afiliarse en las banderas de la oposicion. Sensible nos es descubrir cada dia nuevas analogias entre nuestros adversarios y los republicanos franceses: pero no es culpa nuestra: es culpa de los que celebran en Madrid los triunfos del socialismo francés. Como quiera que sea, el clero español no necesita del ejemplo de la nacion vecina, para saber lo que tiene que esperar de los reformadores modernos. Pero ¿á qué nos cansamos en consignar lo que está al alcance de todo el mundo? Que el republicanismo de nuestros dias, y todos los partidos que se le acercan, son eminentemente irreligiosos, es una verdad que ni aun se dan el trabajo de disfrazar los corifeos de la secta.

LA ESPERANZA dice que de algun tiempo á esta parte corren voces de que ciertos emisarios de la secta anglicana se han propuesto tentar de nuevo fortuna en la Peninsula para inocularla sus errores, y encarga á sus lectores que pregunten á los famélicos ministros propagandistas si toda via existe la costumbre en su pais de vender á las mugeres atándoles una sogá al cuello:

Preguntadles tambien, añade, si los viejos, mugeres y niños de su pais se ocupan en arrastrar los carros de labranza, obedeciendo al látigo de un zagal de quien reciben un pienso de patatas á la hora de descansar, ni mas ni menos que las mulas en España, y tampoco os dirán que no, si quieren confesaros la verdad. «Pues entonces, replicadles, ¿cómo teneis la poca aprension, por no llamarla por su nombre, de venir á recomendarnos una religion que no quiere ó no puede hacer en Inglaterra por el pobre y el desvalido lo que la nuestra hace entre nosotros? Id primero á sacar de la servidumbre en que gimen vuestros colonos, de la abyeccion en que viven vuestras mugeres, y volved luego á esplicarnos vuestros dogmas.»

EL POPULAR se espresa asi acerca de la medida tomada por la autoridad suspendiendo la publicacion de la novela titulada *Los Misterios del Pueblo*:

Si temiéramos que en España produjesen los mismos efectos que en Francia las demasias de la imprenta, no tendríamos mas que poner de manifesto lo que allí ha sucedido y la precision en que ahora se enfrenta el gobierno republicano de atajarlas

con mano fuerte. Pero si nosotros pedimos las restricciones, si nosotros aplaudimos hoy á la autoridad de Madrid por haber suspendido la publicacion de los *Misterios del Pueblo*, no es por temor de las consecuencias de su lectura, es porque debemos hacerlo asi en nombre de la moralidad pública, de la religion, de las leyes, de la sociedad ultrajadas bajo insidiosas formas en noveluchos indignos; es porque creemos que así nos constituimos en órganos del pueblo español que rechaza y abomina cuanto obre en mengua y desdoro de sus creencias y de sus sentimientos; es porque se nos resiste que impunemente pueda la iniquidad salvar la valla de los Pirineos como para insultarnos ya que no para sorprendernos.

Prosiga vigilante la autoridad y aborre á las gentes la indignacion que naturalmente les produce el que tales escritos se lean en España, aunque sea por contadas personas.

LA NACION espone las consecuencias que puede tener para España, segun la política que adopta el gobierno, el triunfo del socialismo en Francia, y concluye así:

Hemos dicho en muy alta voz: *No mas revoluciones: No mas reacciones*: y con esta doble frase hemos trazado toda nuestra política mirando al Oriente y al Ocaso de todos los gobiernos y de todos los pueblos.

Nuestras instituciones necesitan mas latitud y mas verdad práctica; nuestra administracion debe ser mas económica; nuestras costumbres políticas han menester una regeneracion moral. Retroceder hasta los frailes, es poner en almoneda el sistema representativo; simpatizar con los legitimistas franceses, es adjudicar el trono español á Montemolin. Nosotros no haríamos ni lo uno ni lo otro; y aunque no seríamos socialistas, haríamos que Isabel II fuese para el republicanismo francés lo que el rey Leopoldo de Bélgica: un vecino leal, honrado y generoso, amigo y padre de su pueblo, que no escita el rencor ni la animadversion de ningun pais extranjero.

LA ÉPOCA examinando el resultado de los presupuestos presentados en la cámara de los comunes de Inglaterra, y proponiéndolo como modelo á las demas naciones, concluye diciendo:

El dia en que en nuestros partidos haya bastante patriotismo para posponerlo todo al interes nacional; el dia en que en los gobiernos haya bastante elevacion de ideas para seguir una política de verdadero progreso y de conservacion, al propio tiempo inteligente, sin temor de entregar el poder á merced de la anarquía ó de la reaccion, ese dia se hallarán cimentadas las instituciones, asegurada la paz; ese dia será posible disminuir el ejército; ese dia inaugurará una nueva época de prosperidad y de grandeza para la España.

LA PATRIA manifiesta los gastos que ha ocasionado nuestra expedicion á Italia, y añade:

Y estos sacrificios no han tenido resultado para el pais, como no sea aumentar su déficit. ¿Se han concluido, por ventura, las negociaciones con Roma? ¿Está firmado el concordato? ¿Hemos adelantado un paso

quiera en esta obra, que, no porque sea difícil, pueda dejarse de concluir? ¡Ojalá no seamos profetas! Pero si lo seremos en esto: la política del ministerio ha sido la mas á propósito para retardar la terminacion de las negociaciones: sin haberse puesto en evidencia, quizás la corte de Roma no hubiera conocido su nulidad; pero habiéndose encargado él mismo de publicarla, es mas que probable que al conocerla, seamos nosotros los que suframos las consecuencias. Este es el cuadro en miniatura de lo que hemos alcanzado en esta cruzada; á la que se lanzaron sus patronos sin saber cuando, cómo, ni con que objeto.

EL PAIS; con motivo del regocijo que muestran los periódicos progresistas por el triunfo de los socialistas, dice así:

¿Creen los periódicos á quienes aludimos que no se disfruta en Francia de bastante libertad política? ¿Creen que el sufragio universal, la asamblea única, el presidente temporal y la relajacion de todos los vínculos de la autoridad y el poder, no son suficientes todavia para colmar los deseos de los mas ardientes partidarios de las formas liberales aplicadas al gobierno? Si consideran como retrógrados, reaccionarios y enemigos del progreso á la multitud de sinceros republicanos que se cuentan en la mayoría de la asamblea, ¿qué es lo que pretenden? ¿Qué partido es el que merece sus simpatias? ¿A cual favorecen con sus votos? ¿Al legitimista? No. ¿Al que desea el restablecimiento de la monarquía constitucional? Tampoco. ¿Al republicano rojo? Ya no existe: otro mas poderoso lo ha absorbido. ¿A cuál, pues? Al socialista; al que tiene declarada guerra á muerte contra todas las bases sobre que descansa la sociedad en que vivimos, al que no puede triunfar sin que triunfen con él la disolucion y el caos. Bien sabemos que no son éstas sus intenciones; que sus designios se han muy lejos de ser los que se desprenden de su conducta en la cuestion que nos ocupa; pero la fuerza de la inexorable lógica los condena á figurar como los apologistas y defensores de los Flotte, Vidal, Carnot, y de las ideas que sus nombres representan.

### PERIÓDICOS DE BARCELONA.

EL BARCELONES, reconoce ser cierto que la actual mayoría de la cámara francesa siente muy poco entusiasmo por la actual forma de gobierno bajo la cual está funcionando, que es incontestable que veria sin mucha pena la substitucion del gobierno monárquico constitucional al gobierno republicano; pero nota que acorde aquella mayoría en desear el restablecimiento de la monarquía, se divide inconciliablemente al tratarse seria y positivamente de la persona á la que debiera brindarse con el cetro; y que esta es la cuestion insoluble, pues que orleanistas, legitimistas y bonapartistas, por mucho odio que tengan á la República, lo tienen aun mas vehemente al restablecimiento de un rey que no fuese el rey de la predileccion.

EL BIEN PUBLICO á su vez, la España se encuentra en una época de

transición y se encuentra aun en ella, porque la revolución no ha llegado todavía á todas sus consecuencias; ha pasado ya la estación de la fiebre revolucionaria; mas la estación en que hasta los instintos revolucionarios están vencidos, no ha llegado aun en los momentos presentes. Entiende que se va aproximando en España la época de los intereses materiales, y cree que ha de ser de trascendencia inmensa para los también inmensos intereses de la industria, la creación de un museo industrial en la corte que sea á la vez una exposición perpetua, y una vasta factoría de todos los productos nacionales, y felicita al gobierno por su pensamiento.

LA OPINION PUBLICA presenta á los pueblos de Europa en un estado triste y sombrío, mas á pesar de esta situación tan poco alhagüena, un pensamiento íntimo le dice que la tiranía morirá para nunca mas volver. Espone que todas las naciones de Europa hoy día mas ó menos aherrojadas, tendrán una corte dentro de pocos años, la corte de la libertad, y los títulos que han de constituir su orgullo serán: la civilización la virtud, la inteligencia y el derecho.

EL SOL dice que vuelve á hablarse de preparativos hechos por los cabecillas facciosos para penetrar en Cataluña y encender otra vez la guerra civil. El Sol no estrañará que los caudillos de las estermadas gavillas hagan algun esfuerzo para volver al campo de sus antiguas fechorías pero no puede creer que lleven á cabo su intento por ahora, y que si realmente se lanzasen á alguna tentativa, no seria con el fin político de proclamar al hijo de don Carlos, sino solo para ejercer el pillaje.

## NOTICIAS EXTRANJERAS.

### FRANCIA.

Paris 19 de marzo.

La noticia del resultado de las elecciones en Paris ha producido gran sensación en las bolsas de Berlin, Viena y otras plazas importantes.

El presidente de la república ha nombrado gran oficial de la legión de honor al general Prat: dicen que esta recompensa es debida á los brillantes servicios prestados por este oficial desde que comenzó la campaña de Egipto hasta ahora.

Se continua enviando tropas á la frontera. Se anuncia que varios regimientos de infantería de línea de la guarnición de Paris han sido designados y deben partir esta semana para un nuevo destino en el Norte.

El día 18 á las ocho de la mañana reinaba la mayor actividad en los cuarteles de Paris. Todos los regimientos de infantería fueron revisados dentro de los patios por los gefes respectivos de los cuerpos.

Mas de cuarenta representantes de los que votan en la derecha han dirigido cartas á los periódicos negando la participacion que el Mensajero de la Semana les atribuye en la nota que publicó aquel periódico, relativa á la union de la mayoría parlamentaria con el gobierno. Rechazan sobre todo el sentido en que está redactada la nota en cuestion.

Ayer se decia en un gran salon político que la espontaneidad con que el presidente de la república ha llamado á su alrededor á los gefes de todos los matices de la mayoría, ha producido el mejor efecto en la opinion.—La reconciliación sobre todo de M. Thiers con Luis Napoleon ha sido bien acogida en todas partes. A la conferencia entre el presidente y los gefes de la mayoría asistieron siete miembros de la asamblea; el presidente era el octavo personaje. Segun el pensamiento conciliador del presidente, los SS. Molé y Thiers representan la gran fusion de todos los partidos; M. de Montalembert el partido católico; el general Changarnier el ejército; M. de Broglie, el matiz in-

termedio entre el tercer partido y los doctrinarios; en fin los SS. Barrier y Sta. Priest el partido legitimista.

La sesion de la Asamblea del día 18, se redujo á discutir por segunda vez el proyecto de ley relativo al timbre de los efectos de comercio. La administracion de Hacienda probó que los fraudes sobre el timbre causaban al tesoro un perjuicio anual de 7 millones. Para remediar este mal ha sido redactado el nuevo proyecto.

El día 18 se verificó en el oratorio protestante Saint-Honoré, el matrimonio de la hija de Mr. Guizot con M. Witt.

Paris está inundado en la actualidad de monedas de 5 y de 2 francos falsas, imitadas con mucho arte: llevan el año de 1847. Se las distingue de las verdaderas por tener un poco menos saliente el relieve de las letras, y del busto, de modo que en el rótulo que dice 5 francs, 1847, se conoce la diferencia solo con el tacto.—La orla de hojas de encina está rodeada de muchos puntitos: la letra S de Louis está un poco distante de las demás.

El príncipe de Metternich ha venido á pasar algunos días en Paris.

Tolon.—El navio de tres puentes Valmy montado por el contra-almirante Dubordieu, acaba de recibir orden de ir á reunirse á la escuadra del Mediterráneo. Se habla de la partida de otros buques. Se supone que se trata primeramente de escoltar á Pío IX en su regreso de Pórtici á Roma. Los buques de refuerzo enviados al vice-almirante Parceval permanecerán en el litoral de Italia para hacer frente á los acontecimientos.

El vapor Narval, que ha llevado á Tolon el último correo de Civitavecchia, condujo á bordo dos romanos condenados á trabajos forzados perpétuos.

Han llegado últimamente á Marsella 460 hombres del ejército de Italia.

Se acaba de acuñar una medalla conmemorativa del 10 de diciembre de 1848. La haz representa el busto del presidente con esta leyenda: Luis Napoleon Bonaparte. El reverso representa una mujer sentada, vestida á la antigua: con la mano derecha deponen un boletín de voto en la urna del sufragio universal: en la izquierda tiene una palma y la apoya sobre un haz de armas. A su lado están los atributos de la agricultura. Debajo hay este mote:

X décembre MDCCCXLVIII.

Parte telegráfica del 21 de marzo.

La Asamblea nacional acaba de tomar en consideracion, como negocio urgente, la proposicion del proyecto de ley contra la imprenta y contra las reuniones electorales.

Idem 20 de marzo.

La Asamblea continuó ayer la discusion de la ley sobre el timbre de los efectos de comercio. Se adoptaron los artículos concernientes al timbre de los certificados de acciones. La comision ha introducido un titulo que no estaba en el proyecto del gobierno, y segun el cual se habrá de pagar un derecho de timbre por las transmisiones de rentas. Mr. Teodoro Ducós combatió fuertemente esta medida, en nombre del contrato entre el estado y sus acreedores y en nombre del crédito público que sufriria graves perjuicios. La discusion no quedó terminada.

Se anuncia para el viernes próximo la partida de Paris de la gran duquesa de Baden, Estefania de Beauharnais, tia del presidente de la república. Dicen que Mr. Luis Bonaparte la acompañará hasta la frontera, y visitará despues las guarniciones de los departamentos del Este.

En Arles han ocurrido algunos desórdenes la noche del domingo anterior.

Han llegado á Marsella con el vapor Sané 905 militares mas del ejército de Italia. El Sané debia volver en seguida.—Se aguarda en Tolon una corbeta del estado que debe ir á cargar provisiones para el ejército expedicionario.

Idem 21.

En la sesion de ayer 20 ocurrió un debate importante en la asamblea legislativa francesa, continuando la discusion del timbre proporcional de las transmisiones de rentas nominales, M. Berryer hizo fuertes objeciones á esta propuesta de la comision, manifestando que entre otros inconvenientes tendria el de que no estando sometido al mismo derecho los valores extranjeros serian preferidos á los valores nacionales, lo cual haria que emigrase el capital francés.

M. Emilio Leroux apoyó el artículo en nombre de la comision, haciendo valer sobre todo la necesidad de aumentar el presupuesto de ingresos. Despues de algunas observaciones de M. Passy, en confirmacion de las de M. Berryer, el ministro de hacienda declaró que el gobierno rechazaba la innovacion propuesta por la comision, y dijo que el resultado mezquino que daría este nuevo impuesto, no compensaria la enorme perturbacion que sufrirán los negocios. Sin embargo, el artículo de la comision fué adoptado por 400 votos contra 232.

El embajador de Grecia, llegado á Paris hace poco tiene casi diariamente conferencias con el encargado de negocios de Rusia, y con el embajador de la sublime puerta.

Idem 23 de marzo.

La asamblea francesa se ocupó el 22 de la segunda deliberacion del proyecto de ley, relativo al timbre de los efectos de comercio y públicos.

Todos los periódicos socialistas contienen un anuncio de una suscripcion organizada por los miembros del comité democrático central para socorrer á los profesores de primera enseñanza que han sido revocados, segun su expresion, por la coalicion realista.

### ITALIA.

Se lee en la parte oficial del Giornale di Roma.

Los eminentísimos y reverendísimos cardenales que componen la comision gubernamental de estado, habiendo recibido la feliz noticia de que S. S. nuestro señor el Papa Pío IX volverá á sus estados la primera semana despues de Pascuas, dá parte de ello á los diferentes ministros á fin de que provean lo que á cada uno de ellos concierne, y lo que exige este suceso.

Una carta de Bolonia del día 15 dirigida al Statuto, da la misma noticia y añade:

La condicion que el Papa ha puesto á su regreso es, segun dicen, que las tropas francesas que permanezcan en sus estados estarán única y exclusivamente á sus órdenes como si estuviesen pagados por él, se añade que la Francia ha aceptado esta condicion.

Una carta dirigida á la Patria, fechada en Florencia el 12 de marzo, confirma la noticia relativa á las pretensiones del gobierno ingles respecto á la Toscana, y dice que se sabe por conducto auténtico que aquel gobierno persiste en sus reclamaciones. Ademas, añade que el gabinete austriaco ha dirigido á lord Palmerston una nota muy enérgica, declarando que todo insulto hecho á la Toscana será considerado por él como un casus belli. En contra de los usos diplomáticos, se ha comunicado esta nota á todos los gefes de los cuerpos de ejército austriacos en Italia.

El Statuto de Florencia publica una carta de su corresponsal en Turin, que suele estar bien informado, en la cual dice que en el banquete dado el día 4 por el embajador de Inglaterra en Turin estuvieron todos sus cólegas, excepto el nuncio del Papa, y los ministros de Toscana y Nápoles. Añade que la Italia se encuentra actualmente dividida en dos campos, en los cuales figuran por una parte el Piamonte con Inglaterra, y por la otra, Roma, Florencia y Nápoles con Austria.

Segun noticias de Liorna del 13, la Maria Antonietta, llegada de Nápoles á aquella ciudad anunció que la partida del Papa para Roma se habia fijado positivamente para el 2 de abril.

### ALEMANIA.

Esciben de Cassel con fecha 16 de marzo: «La lucha entre los estados y el ministerio ocasionado la negativa de un crédito pedido por el gabinete para el servicio militar: en consecuencia de esto, la asamblea ha sido prorogada en la sesion de ayer por una orden del elector. La asamblea se separó inmediatamente.»

Se asegura de la manera mas positiva, dice la Gaceta alemana, que la comision federal piensa eventualmente en la movilizacion de los cuerpos 7.º y 8.º del ejército federal, teniendo en cuenta la posibilidad de volver á emprender las hostilidades con Dinamarca.

El día 18 los diputados llegados á Erfurt eran poco numerosos: se habian tomado las medidas de policia necesarias para la proteccion del parlamento.

Esciben de Berlin el 18.

Las proposiciones hechas por el Austria, ó mas bien el tratado de Munich de 27 del pasado, serán comunicadas mañana á nuestro gabinete por el Sr. de Prokesch, juntamente con algunas modificaciones. Se presume que el Austria espresará el deseo de entrar en la confederacion con los estados. Sin embargo, la nueva dieta bien podria sufrir una fuerte reduccion en el número de sus miembros. Todavía no se ha tomado ninguna resolucion acerca de prolongar la existencia del gobierno interino de Francfort.

Segun cartas de Erfurt se comienza á designar algunos nombres de candidatos para la presidencia de las dos cámaras. Se habla de Gagern, antiguo ministro en el gobierno central de Francfort cuando la revolucion, y de Simson, para la cámara del pueblo.

### INGLATERRA.

En la cámara de los comunes hubo el día 19 una discusion muy animada sobre una proposicion de Mr. Hutt, dirigida á retirar el crucero ingles de la costa occidental de Africa. Esta moción fué desechada, á peticion del ministerio, por 232 votos contra 154.

Sobre este particular habia anunciado el Globo que 160 miembros de la cámara de los comunes, se habian reunido en la oficina de lord John-Russel, para ocuparse de la supresion de los medios de vigilancia puestos en uso en las costas de Africa para la represion del tráfico. La opinion del gobierno ingles, como se vé, era de no consentir ninguna medida que tuviese por objeto retirar la escuadra, y de asociarse por el contrario á todos los medios que se propusieran para hacer mas eficaz la accion de la vigilancia marítima.

### GRECIA.

El Daily-News de Londres, del 18 anuncia, que por fin se ha recibido la noticia de la cesacion del bloqueo de Grecia: sin embargo, 50 buques menores permanecen secuestrados, como garantía del pago de las indemnizaciones que el gobierno francés reconocerá como justa y valientemente debidas.

Cartas de Atenas del 5 de marzo dicen que la Inglaterra, á ejemplo de Francia, va á enviar un agente especial á Grecia. Lo mismo hará la Rusia.

Esciben de Atenas el 8 de marzo.—«Nuestra situacion se ha mejorado sensiblemente; suspendidas las disposiciones coercitivas, el pabellon griego puede mostrarse de nuevo en los mares. La gratitud de la nacion es profunda hácia la Francia y su representante Mr. Thouvenel. Dando pruebas de simpatía hácia la Grecia, el gobierno francés ha conquistado en este pais una posicion que le será quitada difícilmente, y es tanto mas honorífica, cuanto que la debe á sus sentimientos mas bien que á un cálculo de política. Habiendo llegado á Syra la Vedette el mismo día que se supo la noticia de haberse alzado el bloqueo, la poblacion se agolpó al puerto gritando viva Francia!»

## NOTICIAS DE LA PROVINCIA.

Campos 29 de marzo.

Nos encontramos ya á últimos del mes de marzo, y el cielo continúa mostrándose tan avaro de agua que ni siquiera una sola gota han podido recibir hasta aquí nuestros campos agostados. Triste es por lo tanto nuestra presente situación, y tristísimo el porvenir que aguarda á todos estos moradores. La desconfianza crece á medida que adelanta la estación; y la miseria únicamente sentida hasta aquí por unas pocas familias, cunde ya de un modo espantoso en muchísimas de ellas y hasta en los mismos labradores. No exajeramos: es preciso recorrer esta comarca para creer el estado de esterilidad en que le ha puesto la gran sequía que deploramos. No nos es dado calcular lo grande de la calamidad que amaga á este pueblo si desgraciadamente entramos en el próximo verano sin haber recibido antes copiosas lluvias. Las viñas quedarán destruidas de puro secas y la mayor parte de los árboles, aun los mejor cultivados, tienen que morir de preciso, mayormente cuando nuestras tierras son de las mas secas de toda la isla. Estos propietarios que en el año 1846 sacrificaron sus intereses hasta empeñarse para socorrer la necesidad del pobre, se encuentran hoy sin los recursos de que podían disponer en aquel entonces y deploran ya en el día unas pérdidas de mucha mas consideración que las que sufrieron en todo aquel año. En semejante estado los pocos jornaleros que logran tener trabajo, tienen á gran fortuna el poder ganar dos miseros reales, que ni aun son bastantes para el alimento de una sola persona. Y téngase presente que los males que en el día lloramos con tanta razon, los lloramos cuando aun estamos al principio de la desgracia. ¿Qué será pues de hoy á un año? Semejante pregun-

ta nos recuerda involuntariamente el estado aflictivo y lamentable en que se encuentran las provincias de Murcia y Alicante, en donde por la gran sequía que de muchos años á esta parte están sufriendo, se han visto precisados muchos de aquellos desgraciados habitantes á abandonar sus propias casas para ir á buscar el alimento en las costas de Africa. Espanta verdaderamente semejante pensamiento, pero no podemos menos de afirmar con profundísimo dolor que igual suerte cabria á muchas de estas familias si Dios nos negase el agua en todo este año.

En medio de nuestra aflicción no podemos menos de tributar un voto de gracias á nuestro digno y celosísimo Sr. Gobernador de esta provincia, quien enterado y compadecido de la miseria que agobia á estos jornaleros, ha dispuesto trabajar diariamente en la carretera que conduce á Santañy unos cien pobres de esta villa. Puede el Sr. Gibert estar seguro de que este pueblo le sabe agradecer tan laudable como beneficiosa medida; pero seria de desear que en lugar de ocuparse en la carretera de Santañy se trabajara en la que guia á Llum-mayor. Esta es para nosotros la de mas intereses, cuando aquella es la que menos ventajas proporciona á este vecindario.

## PALMA 2 DE ABRIL.

Es digna de todo elogio la conducta que está observando el M. I. Ayuntamiento de esta ciudad. Compuesto de personas que en política figuran en opuestos bandos, vemos con particular satisfaccion que en nada influye para la decisión de los asuntos públicos semejante circunstancia, que en años anteriores, no muy remotos toda-

vía, era por lo comun la norma que guiaba las acciones de los concejales. Desapareció afortunadamente aquel funesto vértigo que inficionaba á todos los partidos, y la mas cordial inteligencia ha venido á reemplazarlo, merced á una conducta tolerante y conciliadora que tiempo atras hubieran calificado los partidos de tibia y aun quizá de poco leal. Afortunadamente va conociéndose ya lo mucho que sufrian con tales aberraciones los públicos intereses, y la conveniencia de que no tengan cabida en su administracion las inspiraciones de la política.

La municipalidad de Palma abraza á no dudarlo estas provechosas convicciones, que con tanto calor defendimos al verificarse las elecciones municipales, y de ello esta dando constantes pruebas en la resolución de los asuntos que le están cometidos, y hasta en los actos exteriores, que era donde por lo comun se advertia mas la falta de armonia entre los concejales. Ocupada la corporacion popular en mejorar con un celo laudable varios ramos de su incumbencia, cuyos resultados tocaremos en breve, se ve trabajar de consuno al mismo fin á todos sus individuos; y si las ceremonias religiosas reclaman para su mayor solemnidad la presencia del cuerpo municipal, allí acuden sin distincion sus individuos, dando con ello un testimonio público de la buena inteligencia que entre ellos existe. Son de esto el mejor comprobante las funciones de semana santa que acabamos de presenciar, y hasta la del domingo de Pascua, en que vimos al ayuntamiento ocupando en la catedral su acostumbrado puesto, continuando así la práctica, interrumpida durante algunos años, de asistir á este acto solemne.

Digno es pues de aplauso, como hemos dicho al principio, el comportamiento del cuerpo municipal de Palma, y digno por lo mismo de que reconociendolo sus administrados le presten todo el apoyo que merece.

Nuestro corresponsal de Campos nos ha dirigido la comunicacion que insertamos en su lugar y cuya lectura recomendamos, deseosos de que conociendose los males que en ella se deploran, no se pierda de vista ni por un momento el estado lamentable de aquel pueblo y de los circunvecinos y se atienda en cuanto sea dable á remediar sus necesidades. Ya por la espresada comunicacion, ya por otros conductos sabemos que se proseguian las obras en el camino que desde Campos conduce á Santañy, lo cual se debe á las disposiciones de que hace mérito dicho corresponsal, no menos que al apoyo que han prestado al proyecto varios propietarios, entre los cuales se ha distinguido el señor don Manuel de Asprer, que á fin de remover los obstáculos que pudieran oponerse á una medida tan beneficiosa, ha puesto desde luego á disposicion de la autoridad los terrenos de su pertenencia por donde ha de abrirse la nueva carretera, sin exigir la previa indemnizacion y las demas operaciones consiguientes, cooperando así á la obra benéfica de proporcionar á los pobres de ambos pueblos el necesario sustento.

Ha sido declarado cesante el alcalde-corregidor de Mahon don Ignacio Men-dez Vigo.

**GACETILLA COMERCIAL.**

**PUERTO DE PALMA.**

**BUQUES A LA CARGA.  
Para Barcelona:**



**Vapor-correo EL BARCELONES,**

su capitán D. José Estade y Sabater.

Saldrá de este puerto el miércoles 3 del corriente á la una de la tarde con la correspondencia.

Admite carga y pasajeros.

Se despacha en la calle de Sto. Domingo, número 1.º, cuarto entresuelo.

**GACETILLA RELIGIOSA.**

*Santo del día de mañana.*

**SAN BENITO DE PALERMO,**

CONFESOR.

*En el año del Señor 750, nació el glorioso S. Benito en el Langüedoc, de una familia muy ilustre, murió en 821 después de haber reformado la disciplina monástica.*

**VARIACIONES ATMOSFÉRICAS DE AYER.**

Horas.	Termóm.	Baróm.	Hygróm.
7 de la mañana.	9 grad.	28 p. 4	88
12 del día.	12	27	89
5 de la tarde.	11	27 1	89

**AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE MAÑANA.**

Sale el sol á las —5 hs. 45 ms.

Pónese á las —6 » 45 »

Los relojes deben señalar al medio día verdadero las 12 hs. 4 ms. 10 s.

**EFEMÉRIDES.**

586.—Muere Leovigildo, padre de S. Hermenegildo.

1247.—Real privilegio para que los mallorquines pudiesen tener plaza pública, alhóndiga y alfóli.

1398.—Se ordena que el baile de la porción temporal en Mallorca sea seglar.

1416.—Muere en Igualada don Fernando I, rey de Aragón.

1546.—Nace en París la infanta doña Isabel casada después con Felipe II de España.

1645.—Auto público de fé celebrado por el tribunal del Santo Oficio en la plaza del Borne de Palma.

1810.—Napoleón separado de su primera mujer Josefina, casa con la hija primera del Emperador de Austria.

1825.—Evacuan los franceses á Zaragoza y Tolosa.

1835.—Acción de Arratia ganada á los carlistas por el general Espartero.

**ANUNCIOS.**

**Se suplica á quien tenga**

libro alguno perteneciente á la biblioteca de los difuntos D. Miguel y D. Juan Palou presbíteros: el primero cura párroco y el segundo vicario de Sta. Eulalia, se sirvan avisar ó entregarlos á sus herederos, que viven en la que era casa y habitación de dichos finados, calle del Sol.

**El primer día de Pascua**

se quedó olvidado en la Catedral un librito en el banco inmediato al de los Seminarios, y se suplica á la persona que lo haya recogido que haga el obsequio de entregarlo en esta imprenta y se le gratificará.

En la Imprenta Balear se suscribe á

**EL FARO DE LA NIÑEZ.**

*Periódico de educación.*

Desde 1.º de marzo saldrá á luz en Madrid seis veces al mes en 8 páginas de papel é impresión como el prospecto que se halla de manifiesto en esta imprenta y por el cual se vendrá en conocimiento de los regalos y mejoras que piensa hacer la empresa de este periódico.

*Precios de suscripción franco de porte.*

- Por un mes . . . . . 4 rs.
- Por un trimestre . . . . . 11
- Por medio año . . . . . 22
- Por un año . . . . . 40

**DICCIONARIO GENERAL**

*de la lengua castellana.*

El mas manejable y completo; el mas inteligible y sucinto en sus definiciones, y el mas uniforme en ortografía (con arreglo á la de la academia de la lengua) contiene además el nombre de todos los pueblos de España y ultramar, con especificación de la distancia á que se hallan de las capitales de su provincia. Contiene, mas que todos los publicados, una infinidad de voces nuevas entre ellas gran número de americanas. Dedicado á SS. MM. la reina y el rey por don José Caballero y don Cipriano de Arnedo.

Se publica una entrega semanal de dos pliegos á razon de 6 cuartos cada uno.

**TEATRO**

*Para hoy.*

**QUINCENA 1.º**

**FUNCION 3.º**

Sinfonía.

La pieza en un acto, titulada

**UN ARTISTA,**

dirigida por D. Juan Risso.

Bailete ó divertimento en un acto, dirigido por D. Lázaro Denisse.

4.º Gran sinfonia á completa orquesta, titulada *Genio es ventura.*

2.º Vals por el cuerpo de baile.

3.º Padedú por la primera pareja señoría Espert y señor Denisse.

4.º Entrada y solo por la señorita Matilde Sebrac y el cuerpo de baile.

5.º Padedú por la primera pareja señoría Llanos y el señor Nieto.

6.º y último. Coda final por todas las parejas y cuerpo de baile.

Seguirá la pieza en un acto nueva, titulada

**EL DIABLILLO CON FALDAS,**

dirigida por D. Juan Risso, acompañándole en su ejecución la señora Parnias y el señor Catalá.

Dando fin la función con *la jota Valenciana*, por el cuerpo de baile.

Entrada 3 rs.

A las 7 y ½.

*Para mañana.*

Se repetirá la misma función de hoy.

**IMPRENTA BALEAR**

Á CARGO DE PEDRO JOSÉ UMBERT,  
editor responsable.